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化学物質適正管理セミナーアンケート集計結果 
 
 

日時：平成 24 年 2 月 2 日（木）14 時～ 
場所：鯱城ホール 
回収数 279 件（回収率 55%） 

 
 
★ あなたの職業について 
質問１  
会社員(事務系) …34% 会社員(技術系) …49% 自営業 …0%  
一部事務組合職員 …7% 公務員(県・市町村) …13% その他 …2% 未回答 …2% 
 
＜産業分類＞ 

金属鉱業 1% 石油卸売業 0% 計量証明業 1%
原油・天然ガス鉱業 0% 鉄スクラップ卸売業 0% 一般廃棄物処分業 3%
製造業 81% 自動車卸売業 0% 産業廃棄物処分業 2%
電気業 2% 燃料小売業 0% 高等教育機関 3%
ガス業 1% 洗濯業 0% 自然科学研究所 0%
熱供給業 0% 写真業 0% 医療業 0%
下水道業 2% 自動車整備業 0% その他 2%
鉄道業 1% 機械修理業 0% 未解答 19%
倉庫業 0% 商品検査業 0% 

 
 
★ 講演内容について 
質問２ 講演内容について 

講 演 内 容 
1．とても 
参考にな

った 

2．まあま

あ参考に

なった 

3．ふつう 4．あまり 
参考になら

なかった 

5．全く 
参考になら

なかった 

① 愛知県における化学物質の現状と取組

について 8% 33% 47% 9% 1% 

（未解答 2%） 
・年度毎に低減されていることや、グラフや他県との比較がありわかりやすかった 
・データが数年前で、一般的な既知の内容が多く含まれていた 
・具体的に行政が何に取り組んでいるのかよく分からなかった 
 
 
 
 
 



2/3 

講 演 内 容 
1．とても 
参考にな

った 

2．まあま

あ参考に

なった 

3．ふつう 4．あまり 
参考になら

なかった 

5．全く 
参考になら

なかった 

② 化学物質管理のポイント 
～法規制動向と地震防災対策～ 20% 51% 27% 1% 0% 

（未解答 1%） 
・各法規に基づいて対応は行っているが、他法令との関連について理解が深まり全体像を理

解することができた 
・身近にできる地震防災対策事例紹介は役立った 
・口頭で教えていただいた法改正の別紙資料がほしかった 
 
 

講 演 内 容 
1．とても 
参考にな

った 

2．まあま

あ参考に

なった 

3．ふつう 4．あまり 
参考になら

なかった 

5．全く 
参考になら

なかった 

③ 
東レグループの経営理念･CSR および

岡崎工場の化学物質適正管理･CSR･

地域コミュニケーション活動について

20% 39% 26% 9% 1% 

（未解答 5%） 
・大企業なので、そのまま導入するのは無理だが、より進んだ活動、管理法を手本にして自

分の会社のサイズに合った改善ができればと思った 
・活動内容とその発信方法について各事業者にとって良い参考になると思った 
・保護具劇物の管理レベルの高さを感じ、見習わなければならないと思った 
・１つのことをより詳細にして化学物質対策の内容をもっと聞きたかった 
 
 
質問３ セミナー全体を通したご意見・ご感想 
＜主な意見＞ 
・配布資料にない説明が多く、また会場が広く後方からではスライドの内容がほとんど分か

らなかったので、資料として配布または、ホームページに PDF で掲載してほしい 
・今後もこのようなセミナーを続けてほしい 
・セミナーは大学の講義のようなボードにキーワードを書きながら説明していくスタイルが

よい 
・時間が短い 
・他社の経営や、環境活動をきいて当社でも展開できればいいかと思った 
・PRTR 改正で追加された物質が何に入っているか見落としていることがあるため、具体例

を教えてほしかった 
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★ 化学物質の適正管理について 
質問４ 愛知県生活環境保全条例第６９条に基づく「特定化学物質管理書」、または名古屋市

環境保全条例第４９条２項に基づく「特定化学物質等適正管理書」は作成しているか 
1.作成している 2.作成していない 3.わからない 

48% 16% 24% 
未回答 12% 

 
質問５ 化学物質の取扱量（使用量）、排出量等について、削減目標を立てているか 

1.立てている 2.立てていない 3.わからない 
42% 38% 10% 

未回答 10% 
 
質問６ 化学物質の適正管理、削減等について、社員教育等を実施しているか 

1.実施している 2.実施していない 3.わからない 
54% 28% 8% 

未回答 10% 
 
質問７ 事故時の対応における化学物質の漏洩等防止について、マニュアルを作成している

か 
1.作成している 2.作成していない 3.わからない 

67% 17% 6% 
未回答 9% 

 
質問８ 事故時の対応における化学物質の漏洩等防止について、訓練を実施しているか 

1.実施している 2.実施していない 3.わからない 
61% 22% 8% 

未回答 10% 
 
質問９ 化学物質の適正管理、転換、排出削減等の取り組みについて、情報発信をしている

か 
1.実施している（⇒質問 10 へ） 2.実施していない 3.わからない 

29% 49% 13% 
未回答 10% 

 
質問 10 化学物質の適正管理、転換、排出削減等の取り組みについて、どのように情報発信

をしているか（複数回答可） 
1.ホームページに掲載 2.CSR 報告書等に記載 3.住民対話 4.その他(社内教育)

56% 64% 9% 8% 
未回答 4% 


